

ОДОБРЕНЫ
постановлением Сената ЕГУ
(протокол заседания № 30-02,
от 2017-03-30)

УТВЕРЖДЕНЫ
решением Совета университета ЕГУ
(протокол заседания № 123-19
от 2017-04-25)

**ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
ИССЛЕДОВАНИЙ И ТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЕГУ**

Беларусь: история - политики идентичности – демократизация.

Европа: интеллектуальные традиции - политические и правовые трансформации - региональное сотрудничество.

Глобализация: социальные практики - культурные инновации - новые технологии.

Университет в XXI веке: мобильность - медиатизация – междисциплинарность.

Прикладная критическая теория: дискурс - гендер – город.

Креативные практики: современное искусство - человеко-ориентированный дизайн - кураторство.

КОММЕНТАРИЙ К ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Приоритетные направления исследований и творческой деятельности - один из элементов брендинга университета, атрибут и инструмент его научной политики. Приоритетные направления связаны с профилем исследовательских центров и образовательных программ, отражают наработки и перспективы развития, находят продолжение в специализации периодических изданий, претендуют на приоритетную поддержку со стороны университета и составляют часть его стратегического дизайна. Приоритетные направления позволяют консолидировать усилия отдельных исследователей и исследовательских групп, а также - соотнести эти усилия с актуальными траекториями регионального и европейского исследовательского пространства.

Комитет по науке и развитию трижды приступал к формулированию приоритетных направлений: осенью 2015 года, весной 2016 и зимой 2016/2017. Сейчас решением этой задачи занималась группа под руководством Альмиры Усмановой.

КАК ФОРМУЛИРОВАЛИ?

Во-первых, изучали опыт других университетов. Остановились на варианте, используемом в Европейском университете Виадрина: *цепочки ключевых слов*. Непривычно, зато креативно и позволяет охватить более широкие поля, чем закрытые формулировки. Каждая цепочка включает оператора (смысловую единицу более высокого порядка) и основные элементы. Обычно - три.

Во-вторых, мы изучили формулировки приоритетных направлений ЕГУ за предшествующие годы, а также формулировки приоритетов департаментов и центров. Мы отказались от прямого воспроизводства названий программ или центров, попытавшись наметить основные линии пересечения междепартаментских интересов, позволяющие в то же время найти свое место всем университетским подразделениям, занятым исследованиями.

В-третьих, два элемента - акцент на беларусистике и критическом знании - мы вывели из миссии университета.

В-четвертых, гендерный аспект и региональное партнерство ввели с учетом актуальных исследований в ЕГУ и с оглядкой на приоритеты European Research Area.

ПРОЦЕДУРА ОБСУЖДЕНИЯ

Приоритетные направления были вынесены на обсуждение Сената в январе. Открытое обсуждение было открыто до 10 февраля. Поступило два предложения. Они обсуждались на мартовском заседании Комитета по науке и были частично учтены.

Сейчас приоритетные направления научных исследований и творческой деятельности выносятся на голосование Сената.